

印度和加拿大“掐上了”

两国互相驱逐外交官

新华社电 加拿大政府18日指认印度政府关联一名加拿大籍锡克教知名人士遭枪杀事件，下令驱逐一名印度高级外交官。

印度政府称加方说法“没有事实依据”，驱逐一名加拿大外交官作为报复。

加拿大籍锡克教知名人士遭枪杀

加拿大总理贾斯廷·特鲁多18日在加拿大联邦众议院紧急会议上宣布，加拿大安全部门过去数周“积极追查”关于“一些印度政府特工可能关联”哈迪普·辛格·尼贾尔遇害的“可信指认”。特鲁多说，外国政府与“在加拿大领土谋杀加拿大公民”存在任何关联都是对加拿大主权“不可接受的侵犯”，他以“最强烈措辞”敦促印方配合加方“把这件事查个水落石出”。

尼贾尔45岁，20世纪90年代从印度移民至加拿大。他主张印度部分地区独立，2020年7月被印方列为恐怖分子。今年6月18日，尼贾尔在加拿大不列颠哥伦比亚省萨里

县一处锡克教文化中心外遭枪杀。

加拿大外交部长梅拉妮·乔利说，被驱逐的印方官员是印度海外情报机构印度研究分析处驻加拿大的主管。

印度外交部19日发布声明，称加方上述指认“荒谬”“没有事实依据”且“另有动机”。印方当天召见相当于大使的加拿大驻印度高级专员，宣布驱逐一名加方“高级外交官”，限令5日内离境。

两国多年来在锡克教徒问题上矛盾不断

锡克教发源于印度，该教部分教徒多年来寻求在北部旁遮普邦建立独立国家，甚至采取暴力方式，印

度政府把一些锡克教徒和锡克教组织列为极端分子和恐怖组织。而加拿大是除印度本土外锡克教徒最多的国家之一，据美联社报道，加拿大有77万名锡克教徒，占全国人口将近2%。

加拿大与印度多年来在锡克教徒反印抗议活动这一问题上矛盾不断。2020年，旁遮普邦等多地农民大规模抗议政府推行的农业改革，其中不少人是锡克教徒。特鲁多参加国内印度裔锡克教徒活动时对上述抗议活动表达支持，印方指责加方干涉内政。

3个月前，两国表示打算年内初步达成双边贸易协议，但由于在锡克教徒问题上的矛盾，加方本月暂停谈判。

爱因斯坦珍贵手稿亮相上海

9月23日将举槌竞拍

新华社电 一份长达14页、以通俗易懂的方式为公众解读相对论的爱因斯坦亲笔签名德文手稿，19日在上海外滩佳士得艺术空间亮相。

这份珍贵手稿将在9月23日举行的佳士得上海十周年纪念拍卖会上接受中外藏家竞拍，其估价为700万至1000万元人民币。

据介绍，20世纪20年代末，公众对相对论产生前所未有的强烈兴趣，阿尔伯特·爱因斯坦受邀为《纽约时报》撰写文章，解释他震惊世界的科学发现——狭义相对论和广义相对论，由此诞生了这份手稿。这份手稿的英译本随后发表于1929年2月3日《纽约时报》增刊上，标题为“新旧场论”。

据悉，除爱因斯坦手稿外，佳士得上海十周年纪念拍卖会还汇聚了包括毕加索、朱德群、草间弥生作品等在内的40余件中外名家力作。

国产大型邮轮发布首航日期

2024年1月1日正式开始商业运营

新华社电 国产大型邮轮运营商爱达邮轮有限公司19日在“2023吴淞口论坛”上发布，旗下首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”将于2024年1月1日从上海吴淞口国际邮轮港启航，正式开始商业运营，首航船票自9月20日起发售。

“爱达·魔都号”全长323.6米，总吨位13.55万吨，拥有2125间豪华客房和套房、22间各具特色的餐厅及酒吧，满载可容纳5246名宾客。

船上文化产品丰富，有“开心麻花”打造的多场经典喜剧和沉浸式音乐秀，可容纳千人的大都会剧院将上演《马可·波罗—丝路情缘》及精彩梦幻的《魔都Magic City》歌舞秀。

“爱达·魔都号”实现5G覆盖，搭载最先进的无线技术，宾客可在旅途中体验多媒体、实时交互和个性化的服务。多幅艺术壁画和艺术装饰品从邮轮大堂延伸至大剧院等主要公共区域，重现昔日陆地、海上丝绸之路的壮观图景。

陕西发现北周开国皇帝宇文觉墓

新华社电 记者19日从陕西省考古研究院了解到，考古工作者在陕西省咸阳市发现了北周开国皇帝宇文觉墓，出土陶俑等随葬遗物146件(组)。

宇文觉墓位于咸阳市渭城区周陵街道北贺村，墓址所在区域为北朝至隋唐时期高等级墓葬的集中分布地。

据《周书·孝闵帝纪》记载，宇文觉为宇文泰嫡子，九岁获封略阳郡公，公元557年即天王位，不久被害驾崩，后被追谥为孝闵皇帝，陵曰静陵。本次发掘表明宇文觉于公元558年以“略阳公”身份安葬，该墓即北周静陵。



甲骑具装俑

北周宇文觉墓的墓室 新华社发

出土的陶罐

尹锡悦同意逮捕李在明

前总统文在寅探望 希望能停止绝食

新华社电 就检方请求逮捕韩国最大在野党共同民主党党首李在明，韩国总统尹锡悦19日签字同意。韩国法务部随后报请国会，将由国会表决是否同意这份请求书。

李在明8月31日开始“无限期”绝食，抗议尹锡悦的施政。他最初在国会大厦前搭帐篷，本月13日因健康状况变差搬入党首办公室继续绝食。18日，李在明因健康状况恶化被送入医院。

李在明被送医的同一天，首尔中央地方检察厅向法院递交关于

逮捕李在明的请求书，罪名涉及渎职和受贿。法院随后将这份请求书转交政府处理。前往美国出席联合国大会的韩国总统尹锡悦19日在纽约签字同意这份请求书，继而由法务部报请国会处置。

按照韩国法律相关规定，韩国国会有望于20日在全体会议上将该案提上议程，21日进行表决。

该议案只有在过半议员出席、其中多数议员投赞成票的情况下通过。如果议案获得通过，将举行法院听证会，以决定是否对李在明

发出逮捕令；如未获通过，逮捕请求将被自动驳回。

李在明日前受到司法调查，涉及他担任京畿道城南市市长期间涉嫌在住房建设开发项目中帮助开发商获益一案，以及出任京畿道知事期间向朝鲜方面汇款一案。

韩国前总统文在寅19日前往医院探望李在明，希望能他停止绝食。李在明回答“知道了”，但未表明停止之意。此前，医疗人员和不少共同民主党人劝说李在明停止绝食，均被他拒绝。

受贿8361万元

龚建华一审获刑15年

新华社电 2023年9月19日，福建省漳州市中级人民法院公开宣判江西省人大常委会原党组成员、副主任龚建华受贿一案，以受贿罪判处被告人龚建华有期徒刑十五年，并处罚金人民币五百五十万元；对查封、扣押、冻结在案的龚建华受贿所得及其孳息依法予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2004年至2020年，被告人龚建华利用职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件，非法收受财物共计折合人民币8361万余元。